



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

2015年11月20日
星期五
农历乙未年十月初九
第26487期
今日16版 济南市区20版 潍坊泰安20版
热线电话:0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

出席APEC领导人非正式会议
并发表重要讲话

习近平: 亚太合作 要谋划大手笔 塑造大格局

尽早建成亚太自由贸易区

- ◆要着眼长远, 完善亚太中长期合作战略架构
- ◆要改革创新, 为亚太经济寻找新的增长动力
- ◆要推进一体化, 打造开放型亚太经济
- ◆要采取行动, 把共识转化为成果

国际国内·5版

《胡耀邦文选》出版 收入著作77篇, 约49万字

新华社北京11月19日电 为纪念胡耀邦同志诞辰100周年, 由中共中央文献编辑委员会编辑的《胡耀邦文选》已由人民出版社出版, 即日起在全国发行。

这部文选, 收入了胡耀邦同志1952年5月至1986年10月这段时间内的重要著作77篇, 约49万字, 包括文章、讲话、报告、谈话、批示、书信、题词等, 相当一部分是第一次公开发表。这些著作集中反映了胡耀邦同志为推动社会主义革命和建设、为推动改革开放和社会主义现代化、为推动中国特色社会主义事业作出的贡献和提出的重要思想观点, 集中反映了胡耀邦同志信念坚定、心系人民的高尚品格, 实事求是、勇于开拓的探索精神、公道正派、清正廉洁的优良作风。

《胡耀邦文选》的出版发行, 对于广大干部群众深入了解胡耀邦同志的思想业绩和革命精神, 深入学习新中国成立后特别是改革开放新时期党的路线方针政策, 深刻理解中国特色社会主义的理论和实践历程, 为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗, 具有重要意义。同时, 该书也为党史、国史研究提供了重要的文献资料。

省委常委会议决定

中共山东省委

十届十三次全体会议 11月24日至26日召开

本报济南讯 省委常委会议研究决定, 中共山东省委十届十三次全体会议将于11月24日至26日在济南召开。这次省委全会的主要任务是, 深入学习贯彻党的十八届五中全会精神, 听取省委常委工作报告, 审议通过《中共山东省委关于制定山东省国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议》和《中共山东省委十届十三次全体会议公报》。

省综治委全体会议

暨全省立体化社会治安 防控体系建设推进会召开

龚正出席会议并讲话

□记者 齐静 通讯员 张照利 报道

本报济南11月19日讯 今天, 省综治委全体会议暨全省立体化社会治安防控体系建设工作推进会在济南召开。省委副书记、省综治委主任龚正出席会议并讲话, 省委常委、政法委书记、省综治委副主任张江汀主持会议, 副省长季缙琦传达全国社会治安防控体系建设工作会议精神、宣读省综治委更名及组成人员任职的通知。

龚正强调, 做好新形势下公共安全工作, 必须深刻领会中央和省委的部署要求, 清醒认识我省公共安全面临的形势和挑战, 不断增强思想自觉和行动自觉。要把握新形势, 把保平安促发展的政治责任扛得更牢固, 切实用中央精神统一思想, 不断增强维护公共安全的紧迫感。要顺应新趋向, 把握社会管理向社会治理转变的工作布局和社会主义政法工作的重点布局, 着力维护社会治安稳定, 着力深化矛盾排查化解, 着力提高安全事敌应对实效, 着力抓好特殊人群服务管理, 着力加强网络安全监管。要落实新部署, 注重创新理念思路, 引领建设; 注重统筹规划设计, 系统建设; 注重健全体制机制, 科学建设; 注重夯实基层基础, 持续建设, 推进社会治安防控体系建设取得扎实成效。(下转第二版)

省人大常委会举行主任会议

决定省人大常委会第十七次会议11月30日召开

□张博楠 费瑞君 报道

本报济南11月19日讯 今天上午, 省十二届人大常委会举行第55次主任会议, 决定省十二届人大常委会第十七次会议于11月30日在济南召开。省人大常委会副主任、党组副书记柏继民主持会议; 副主任、党组副书记才利民, 副主任委员、温厚江、尹慧敏、宋远方, 秘书长崔鲁宁出席。

会议研究了关于召开省十二届人大常委会第十七次会议的有关问题, 听取了有关情况汇报。会议建议省十二届人大常委会第十七次会议的主要议程为: 传达学习党的十八届五中全会和省委十届十三次全会精神; 审议省人大常委会主任会议关于提请审议《山东省人民代表大会常务委员会关于召开山东省第十二届人民代表大会第五次会议的决定(草案)》、《山东省组织实施宪法宣誓制度办法(草案)》。(下转第二版)



山东成绩单



《回眸“十二五”》
融媒报道引发广泛反响, 读者网友纷纷通过新锐大众客户端互动:

◆网友“哒哒”: 山东传统文化未来五年大有文章可做, 人们需要从文化中寻找家。

◆网友“泰山行脚僧”: 认真贯彻总书记要求, 淳朴厚重的山东人迈出迅速轻盈新步伐。



更多内容见新锐大众客户端



大众网推出专题报道

回眸「十二五」

严把党员入口关, 强基固本抓基层, 打响“第一书记”品牌

全面从严治党 我省迈出坚实步伐

□ 本报记者 滕教斋

十二五山东发展成就辉煌, 党建是坚强保障。全省各级党组织把抓好党建作为最大政绩, 抓队伍、强班子、打基础, 严刹“四风”, 全面从严治党迈出坚实步伐, 党建工作呈现出崭新局面。

抓党建, 源头是根本。近几年, 不论是在城市还是在农村, 不论是公务员还是工人、农民、大学生, 大家都有一个共同感受, 就是入党比以前难了, 难在标准高了, 程序严了。的确, 在发展党员中, 我省控制总量, 着力优化结构、提高质量, 严把党员入口关, 实行全程公示、全程审查, 确保新党员个个符合标准、人人“质量过关”。统计数据显示, 到去年底, 全省党员总数达到650.3万名, 其中女党员129.6万名, 大专以上学历党员239.4万名, 工人60.6万名, 农牧渔民250.5万名, 所占比例比五年前都有所提高。这表明, 我省党员队伍结构进一步优化, 质量不断提高。

党员教育培训, 是个老课题, 但大家的感受也与前些年不一样, 一是频次多了, 有的党员每年参加好几次培训; 二是效果好, 教学内容跟自己贴得近, 管用解渴。除了利用好各级党校、行政学院、干部学院等教学资源, 还新建了沂蒙党的群众路线教育基地和济宁干部政德教育基地, 让教学内容可触可摸, 鲜活生动。仅去年一年, 全省培训党员1351万人次, 培训基层党组织书记25万人次。平原县三唐乡兴唐社区党支部书记赵长新, 参加了县委党校为期五天的全封闭培训, 他感触很深: “纪检部门、检察院的同志以案说法, 教我们不犯错误; 农业合作社社长, 教我们怎么去发展集体经济; 农科院的专家, 教我们如何栽果树、种拱棚……他们讲的都是我们愿意听的, 既有我们关心的事, 也有我们困惑的事。这样的培训, 很及时, 很有帮助!”

抓党建, 基层组织建设是基础。长期以来, 有两个难题一直困扰着农村、社区党组织, 一是没人服务, 二是没钱服务。这两个难题, 在山东得到了破解。在有人服务上, 第一步是, 高质量地完成了全省农村、城市社区“两委”换届, 一大批热心为民、办事公道、能力较强的优秀人才进入“两委”班子。接着, 制定激励保障政策, 大幅度提高农村、社区党组织书记的报酬待遇。村党组织书记的报酬, 按照上年当地农民人均纯收入两倍的标准发放; 城市社区干部的生活补贴, 不得低于上年度所在县(市、区)在岗职工平均工资标准。同时, 推行坐班办公、任期管理制度, 让支部书记有时间、有热情为群众服务。齐河县胡庄屯镇沙张村的村支曹书光给记者算了一笔账: “我每年的报酬分三块, 一是每月发的基础补贴, 二是每年‘七一’发的星级补贴, 三是年底发的绩效补贴。除了这三项, 每年还有一两千元的养老保险补贴, 算下来, 我一年至少拿到32000元, 比前些年高多了, 以前每年拿不到8000元。你说, 我能不好好干吗?”

再来看如何做到“有钱服务”。在省、市、县三级逐步建立起财政补助村级组织运转经费制度, 确保每个村工作经费不低于5万元。城市社区, 每千户每年工作经费不少于2万元, 服务群众专项经费不少于10万元。各地还因地制宜, 探索增收路子, 壮大村级集体经济。到目前, 全省基本消除了集体经济“空壳村”。

说起山东基层党建, 最响亮的品牌当属“第一书记”。2012年以来, 分4批从省直单位选派了2136名机关干部, 到全省最贫困落后的1247个村担任第一书记抓党建促脱贫, 同时带动了市、县选派3万多名第一书记帮包2.4万个村。这些第一书记强班子、育骨干、带队伍, 党建与扶贫一同谋划设计, 一体推进落实, 巩固了党在农村执政的组织基础, 为村里留下了一支“不走的工作队”, 也给广大农村带来勃勃生机。第一轮省派第一书记帮包的584个贫困村, 去年农民人均纯收入达到10074元, 与三年前相比增长了110%, 全部实现脱贫。回首近年来受到的党性教育和锻炼,



最让人刻骨铭心的, 当是党的群众路线教育实践活动。这次教育实践活动从2013年6月开始, 到2014年10月结束, 自上而下分两批开展。全省广大党员“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”, 持续聚焦“四风”, 着力改进作风, 一股除弊去垢、荡涤灵魂的激流在齐鲁大地奔涌, 党风为之一新, 群众好评如潮。正如所预期的那样, 这次活动取得了重大理论成果、实践成果、制度成果。

作风建设永远在路上。今年初启动的“三严三实”专题教育, 让广大党员再次经受了一场党性教育和精神洗礼。各级各单位党组织从严从实, 突出问题导向, 把自己摆进去, 深入查摆不严不实问题, 即知即改, 确保实效。眼下, “三严三实”专题教育正在全省各地向纵深推进, 广大党员特别是领导干部, 党性进一步增强,

作风不断改进。

从严治党, “严”字是关键。十八大以来, 我省党风廉政建设和反腐败斗争始终保持高压态势, 坚持无禁区、全覆盖、零容忍, “紧箍咒”越念越紧, “组合拳”越打越密, “带电的高压线”威慑力越来越大。有数字为证: 2013年, 全省纪检监察机关共立案12242件, 结案12146件, 给予党纪政纪处分12182人, 分别比上年增长17.2%、17.9%和20%。2014年, 在惩治腐败方面, 全省纪检监察机关共立案15501件, 结案15338件, 给予党纪政纪处分15496人, 比上年又有大幅增长, 力度之大, 由此可见。

从严从实抓党建, 驰而不息反“四风”, 山东党建工作正在迈着坚实有力的步伐, 走在全国前列, 走向更加辉煌灿烂的十三五。